MATEMATİK ETKİNLİĞİ

Konu: Dört işlem problemleri,  kesirler, saat ölçüleri.

Organizasyon: 2 veya 3 kişilik küçük gruplar.

İşleniş: 


Sınıf küçük gruplara ayrılır. 


Öğrencilere aşağıda yazılı masal verilir ve okuyup oradaki matematik etkinliklerini yapmaları istenir. 


Masal:

Karanlık lordun şatosu

1. bölüm

Gizemli mağara canavarları


Bir varmış bir yokmuş. Evvel zaman içinde kalbur saman içinde, develer tellal, pireler berber iken ben annemin beşiğini tıngır mıngır sallar iken sizin de daha önceden maceralarına konuk olduğunuz Vadu adında bir ayıcık varmış. Vadu ailesiyle beraber bir ormanda yaşarmış. Vadu’nun bir arkadaşı varmış adı da Dadu’ymuş. Vadu ve Dadu çok iyi anlaşırlarmış. Bir ara Dadu tatile gidiyorum diye ortadan kaybolunca Vadu da onu aramaya çıkmış ve binlerce yıl geriye gidip onu bulmaya çalışmış. Ama onu bulmak o kadar kolay olmamış. Yüzlerce yıl içerisinde bir o yıla bir bu yıla dolaşmış durmuş ve sonunda Dadu’yu tam da kaybettiği yerde bulmuş. 

Yine bir gün Vadu ve Dadu yeni maceralar peşinde koşarlarken, akıllarına ormanın derinliklerinde Gidilmemesi Gereken bir yerde bir Karanlık Lord’un yaşadığı Şato gelmiş. Vadu, “var mısın şu Karanlık Lord’un yaşadığı şatoya gidelim.” Demiş. Dadu, “saçmalama durup dururken neden başımızı belaya sokalım hem orası Gidilmemesi Gereken Yer. Ormanın taa derinliklerinde ve oraya giden hiç kimse geriye dönememiş. Biz niye şimdi durup dururken gidelim ki?” Demiş. Vadu, “ya biliyorum ama canım çok sıkılıyor. Biraz hareket lazım bana. Şöyle aksion maksion. Filmlerdeki gibi yani. Hayt huyt döveriz hem orada karşımıza kötü birileri çıkarsa.” Dadu bu fikri pek sevememiş ama Vadu gitmeye kararlı görünüyormuş. O da arkadaşını yalnız bırakmamak için onunla beraber gitmeye karar vermiş.


Okulun tatil olduğu cumartesi günü için anlaşmışlar. Sabah evden çıkarken yanlarına gerekli olan yiyecekleri alacaklar ve bir de bol bol meyve suyu depolayacaklarmış. 


Cumartesi gelmiş ve buluşmuşlar. Dadu çok endişeli görünüyormuş. “Ya vaz mı geçsek? bana o yüzyıllar içindeki yolculuk birkaç ömür yetecek kadar çok macera yaşattı.” “Vadu iyi ama ben de ise daha bir maceracı olma isteği uyandırdı.” Demiş. Neyse, Vadu, Dadu’yu kandırmış ve yola koyulmuşlar. Gidilmemesi Gereken Yer’in başladığı ormanın kıyısına gelmişler. Şöyle bir birbirlerine baktıktan sonra biraz heyecanlı biraz da korkarak dalmışlar karanlık ormana. 


Bir süre ilerledikten sonra Vadu dönmüş ve “Amaaan burası mı Gidilmemesi Gereken Yer?” demiş Dadu’ya. “E hani burada hiç de korkulacak bir şey yok” demiş. Tam o sırada Dadu’nun gözleri fal taşı gibi açılmış. Vadu, “Ne oldu? Niye öyle bakıyorsun” demiş ama Dadu ağzını bile açamamış. Sadece parmağıyla Vadu’nun arkasını göstermiş. Arkasına dönen Vadu gözlerine inanamamış. Karşısında öyle bir yaratık duruyormuş ki gözleri kırmızı, elleri kocaman, ayakları kıllarla kaplı, tırnakları ise jilet gibi keskinmiş. Hele bir boyu varmış tam grubunuzun masalarının çevresi kadar!


Hadi bakalım çocuklar masalımıza devam etmeden önce Vadu ve Dadu’nun karşılaştığı canavarın boyunu hesaplayalım. Bunun için birer cetvele ihtiyacınız olacak. Masalarınızın çevresini ölçün ve bu canavarın boyunun kaç metre olduğunu aşağıya yazın. 


Vadu ve Dadu canavarın büyüklüğünü görünce hemen oradan sıvışmaya karar vermişler ve hiç arkalarına bile bakmadan oradan kaçmışlar. Bu öyle bir kaçışmış ki neredeyse 20 metre dünya rekorunu kıracaklarmış. 

Peki çocuklar acaba 20 metre sınıfımızın kapısından nereye kadar olan bir mesafe? Hadi elinize şimdi birer büyük metre alın ve bunu ölçün. Ve nereye ulaştığınızı aşağıdaki boşluğa yazın. 


Vadu ve Dadu canavardan kaçarlarken bir mağaranın önüne gelmişler. Ama mağara o kadar ilginçmiş ki girişi büyüyen otlardan ve ağaç dallarından neredeyse görünmüyormuş ama yine de içeriden sesler geldiği duyulabiliyormuş. “U ah ah ah, U ah ah ah” sanki içeride birileri ayin yapıyorlarmış. Hemen içeriye dalmışlar. 


Peki çocuklar acaba bu mağaranın girişini siz nasıl hayal ettiniz? Bunun bir resmini aşağıdaki kutunun içerisine yapabilir misiniz? Ama bir şartımız var mağaranın girişi 10 santimetre, genişliği ise 13 santimetre olacak. Hadi bakalım en güzel mağara girişini hangi grup yapacak. Arkadaşlarınızla tartışın ve karar verin nasıl bir giriş olacak bu?



İleride bir ışık varmış. Oraya doğru gidip baktıklarında büyük bir salonda az önce kaçtıkları canavara benzer düzinelerce canavar varmış. Dadu’nun matematiği çok iyi olduğu için hemen sayıvermiş orada bulunanları. Dadu’nun saymasına göre büyük salonda yaklaşık; 5 düzine erkek, 6 deste kadın ve erkeklerin 2 katı kadarda çocuk varmış. 


Haydi çocuklar gelin Dadu’nun içeride toplam kaç kişi gördüğünü bulalım. 

Dadu hesaplamasını yaptıktan sonra Vadu'nun ona bir şey gösterdiğini görmüş. 

· Hey! Bak bir şeyler yapıyorlar. Sanki bir yarışmaya benziyor. 

Vadu'nun gördüğü şey, bir panonun karşısına geçmiş olan bir çocukmuş. Çocuk panoda gösterilen problemi çözmeye çalışıyordu. 



Hadi gelin çocuğa yardımcı olalım.

Problem şöyleymiş: Karenin içindeki boş yerlere öyle sayılar yerleştirin ki hem yukarıdan aşağıya hem de soldan sağa toplandıklarında toplamları hep aynı olsun.

	29
	
	27

	24
	
	40

	
	30
	23


Problemi çözen Dadu, bunu çocuğa duyurmaya çalışmış ama fark edilmekten korkuyormuş. Bunu yapabilmek için ışığın geldiği aralığa tırmanıp oradan salonun duvarlarına tutunarak çocuğun karşısında durduğu panonun arkasına geçmesi gerekiyormuş. 


Bunu yapabilmek için önce 25 metre sürünmeli ve sonrada ayağa kalkıp duvarın dibinden süründüğü mesafenin 3/5'ü kadar da duvara tutunarak yürümesi gerekiyormuş. 




Dadu, çocuğa kaç metre uzaklıktaymış?


Dadu usulca sürünerek 25 metre gitmiş ancak ayağa kalkar kalkmaz, canavarlar onu görmüş. Aradan fırlayan iki tane asker hemen Dadu'yu yakalamışlar. Doğruca çocuğun problemi çözmeye çalıştığı yere götürmüşler. 


O sırada Vadu olanları büyük bir endişeyle izliyormuş. Şöyle bir bakmış ve salonda bulunanların yaklaşık 2/10’si askerlerden oluşuyormuş. 


Salonda bulunan askerlerin sayısını hesaplayabilir misin? Bu problemi çözebilmek için daha önce hesapladığın ve salonda bulunan canavarların sayısını kullanman gerektiğini hatırlatmak isterim. 


Hadi şimdi asker olan canavarların sayısını gösteren şemayı çizelim.  

Canavarlar, Dadu’dan çocuğa yardım etmesini aksi takdirde onu tutuklayacaklarını söylerler. Dadu da zaten daha önceden çözdüğü problemin sonucunu çocuğa söyler. Dadu’nun soruyu çözmesini hiç beklemeyen canavarlar şaşırırlar. Bu kadar kolay ellerinden kurtulamayacağını belirterek soracakları diğer sorulara da doğru cevap vermesini aksi takdirde ömrünün sonuna kadar mağaranın altında bulunan “Uçsuzbucaksız” zindanlarında ömrünün sonuna kadar çürüyeceğini söylerler.

Dadu’nun karşısına 5 tane şekil çıkarırlar. “Şimdi bunların hangi kesri gösterdiğini söyle bakalım” derler. Bunu gören Dadu çok sevinir. Çünkü bu iş onun için bebek oyuncağı olacaktır. 




Dadu’ya yardım etmek ister misiniz?








Şekillerin kesirlerini doğru yazan Dadu, kurtulduğuna sevinmektedir ama henüz sorular bitmemiştir. Bu defa da kesirleri verip şeklini sorarlar. 




Hadi gelin bir kez daha yardım edelim.




 

Dadu bir kez daha tüm sorulara doğru yanıt verir. Ancak henüz bitmemiştir.

Son soru saatlerle ilgiliymiş. “İşte şimdi yandım” diye düşünmüş Dadu. Saat konusunu tam olarak öğrenememiştim ben. “Aman Allahım ne yapacağım şimdi?” diye düşünmeye başlamış.

Canavarlar Dadu’dan öyle bir saat yapmasını istemişler ki bu saat daha önce kimse tarafından yapılmamış olacakmış. Ayrıca o anda saatin kaç olduğunu da doğru göstermesi gerekiyormuş. Dadu şimdi hapı yuttum diye düşünmüş. Çünkü kolunda saati yokmuş. Ama şöyle bir hafızasını yoklayınca sabah saat 9’da yola çıktıklarını ve yaklaşık olarak o saatten beri 5 buçuk saat geçmiş olabileceğine karar vermiş.

Peki siz bu konuda Dadu’ya üçüncü ve son kez yardım edebilir misiniz? Hadi bakalım öyle bir saat tasarlayın ki hem yelkovanı hem akrebi olsun ama görünüşü öyle değişik olsun ki daha önce hiç böyle bir saat yapılmamış olsun. Tasarladığınız saati bir fon kartonu üzerine oyun hamuru, fasulye, çubuk veya aklınıza gelen herhangi bir şeyi kullanarak yapabilirsiniz. Saatin kaç olduğunu da göstermeyi unutmayın sakın!


Saat sorusunu bilinmeyen bir yerden gizemli bir şekilde gelen yaratıcı fikirlerle çözen Dadu rahat bir nefes almış. Canavarlar kendisini kutlamışlar ve arkadaşları olarak kabul etmişler. Dadu bir arkadaşı daha olduğunu söyleyip Vadu’yu yanına çağırmış. Canavarlar önce çok şaşırmışlar ama artık arkadaş olduklarına göre sorun da yokmuş. 


Canavarlarla çok iyi arkadaş olan Vadu ve Dadu, kendileri için bir ziyafet düzenleyeceklerini söyleyen canavarları kıramamışlar ve akşam onurlarına verilecek yemeğe katılmışlar. Canavarların bir geleneğiymiş bu. Ne zaman bir arkadaş edinseler onun için bir ziyafet çekerlermiş. 


Akşam olmuş ve herkes ziyafet için tekrar büyük salonda toplanmış. Salonda upuzun dört sıra halinde yemek masaları varmış. Masaların sonunda da daha yüksek bir yerde masalara doğru bakan ve önemli insanların oturacağı belli olan bir beşinci masa daha varmış. Canavarlar, Vadu ve Dadu’yu o masaya doğru götürmüşler. Anlaşılan canavarlar yeni edindikleri arkadaşlara çok misafirperver davranıyorlarmış. Bu ilgi ve alakadan çok memnun kalan Vadu ve Dadu hemen masaya oturmuşlar. Ve ardından da tüm canavarlar masalarına yerleşmişler. 


Oldukça acıkmış olan Vadu ve Dadu o kalabalık ve kargaşanın içinde masalardaki yemeklere bakamamışlar bile ancak şöyle bir dikkat ettiklerinde sabaha kadar aç kalacaklarını anlamaları uzun sürmemiş. Canavarlar, maalesef ayıların damak tadından çok çok farklı bir damak tadına sahipmişler. Masaların üzerinde tepsiler dolusu, karafatma kızartmaları, solucan sarmaları, kurbağa bacağı filetosu, fare pirzolası ve son olarak da maymun beyni tatlısı varmış. Dadu bir an için kusacak gibi olmuş. 

Yemek başlamış ancak Vadu ve Dadu hiçbir şey yiyemiyorlarmış. Dadu, fark ettirmeden, tabağına aldığı yiyecekleri masanın altına atıyormuş. Vadu da farklı değilmiş. Nasıl yapacağını bilemeden, canavarlar görmesin diye tabağındaki tüm yiyecekleri teker teker ağzına götürür gibi yapıp sonra bir an için etrafına bakıp canavarların görmediğinden emin olunca hemen cebine atıyormuş. Bu ziyafet pek de istedikleri gibi geçmemiş Vadu ve Dadu için. Bütün gece aç kalmışlar ve üstelik Vadu’nun cepleri de bir sürü karafatma kızartmaları, solucan sarmaları, kurbağa bacağı filetosu, fare pirzolası ile dolmuş. Ziyafetin ardından herkes bu yoğun günün yorgunluğuna daha fazla dayanamamış ve odasına çekilmiş. Vadu ve Dadu, aynı odada kalacaklarmış. Odaya girdiklerinde açlıktan karınlarından sesler geliyormuş. Neyse ki yola çıkmadan önce yanlarına aldıkları yiyecekler varmış. Bir yandan onları atıştırırken bir yandan da Vadu, cebine tıkıştırdığı o iğrenç yiyecekleri çıkarıyormuş. Önce sağ cebinden çıkarmış sonra sol cebinden. Derken gömleğinin üst cebinden o da yetmemiş pantolonunun arka cebinden, pantolonunun diğer arka cebinden ve son olarak da çorabının içerisine sıkıştırdığı birkaç karafatma kızartmasını da çıkarmış. Dadu hayretler içinde Vadu’ya bakıyormuş. “Sen ne yaptın böyle yahu? Nasıl bu kadar şeyi çaktırmadan ceplerine sokabildin?”. Vadu, “inan bende bilmiyorum ama o kadar iğrençtiler ki yememek için saçımın arasına bile saklayabilirdim” demiş. 


Dadu şöyle bir bakmış Vadu’nun ceplerinden çıkardıklarına. Yaklaşık olarak,

6 tane karafatma kızartması

9 tane solucan sarması

11 tane kurbağa bacağı filetosu ve

4 tane de fare pirzolası varmış. 

Vadu’nun ceplerinden çıkardığı bu yiyecekleri bir şekil grafiği ile gösterebilir misin? Bakalım hangisinden daha fazla koymuş cebine!



İğrenç yemeklerden ve canavarların pek de hoş olmayan mağaralarından bir an önce uzaklaşmak isteyen Vadu ve Dadu, sabah olmasını beklemeden hemen mağaradan kaçmışlar. Issız gecede kendilerini bekleyen onca tehlikeye rağmen Karanlık Lord’un Şatosu’na olan yolculuklarına devam etmişler. 


Gidilmemesi Gereken Yer ormanında ilerledikçe çevrelerindeki ağaçlar ve çalılıklar da sıklaşıyormuş. Bir de gecenin karanlığında öyle korkunç görünüyorlarmış ki korkudan bağırmamak için kendilerini zor tutuyorlarmış. 


Dadu ve Vadu, tam da kendi aralarında mağaradan kaçtıkları için birbirleri ile tartışırken, bir el Vadu’nun omzuna dokunur...
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Solucan sarması





Kurbağa bacağı filetosu





Fare pirzolası








