Karanlık lordun 

şatosu

Geçen bölümde:


.....


Gidilmemesi Gereken Yer ormanında ilerledikçe çevrelerindeki ağaçlar ve çalılıklar da sıklaşıyormuş. Bir de gecenin karanlığında öyle korkunç görünüyorlarmış ki korkudan bağırmamak için kendilerini zor tutuyorlarmış. 


Dadu ve Vadu, tam da kendi aralarında mağaradan kaçtıkları için birbirleri ile tartışırken, bir el Vadu’nun omzuna dokunur...

2. bölüm

KAYIP ÇOCUK VAYDON


Vadu geriye döner ama bir şey göremez. Ancak el hala oradadır. Şöyle geriye doğru sıçrar ve “Kim o? Kim dokundu benim omzuma” der. Karanlıktan “şşşşşt” diye bir ses gelir. Vadu, “ki.. ki.. kimsin sen?” der korkarak. “şşşşt” der ses yine karanlıktan. “Duyacaklar!”. Vadu, tekrar “kimsin sen niye omzuma dokunuyorsun? Niye göremiyorum seni?” der. Karanlığın içinde bir ışık yanar ve üstü başı yırtık pırtık, saçları birbirine karışmış bir çocuk belirir. Vadu ve Dadu kısa bir çığlık atarlar ve tam arkalarını dönüp kaçacakken, çocuk, “durun ben size yardım etmek istiyorum” der. Vadu ve Dadu bir ağızdan, “bize yardım mı etmek istiyorsun?” diye sorarlar. “Neden bize yardım edecekmişsin?”. Çocuk gülümser ve “Gelin önce evime gidelim sonra anlatırım başınızı nasıl bir belaya soktuğunuzu” der. Vadu ve Dadu korkarak da olsa çocuğa inanmaya karar verirler ve peşine takılırlar. 


Bir süre karanlıkta ilerledikten sonra çocuğun yaşadığını söylediği yere gelirler. Vadu ve Dadu etraflarına bakar ancak görünürde herhangi bir ev yoktur. Dadu, “Eee hani bizi evine getirecektin?” diye atılır. Çocuk yine gülümser ve parmağıyla ağaçların tepesini gösterir. Vadu ve Dadu başlarını kaldırdıklarında gördüklerine inanamazlar. Ağaçların tepeleri bir sürü küçük ağaç evler ile doludur ve karanlıkta yüzlerce göz kendilerine doğru çevrilmiştir. Dadu kısa sürede saymayı çok iyi bildiği için hemen ağaçların tepesinde kaç kişi olduğunu bulur. 


Hadi bakalım çocuklar hesaplayın!

Dadu’nun saymasına göre ağaçlarda sınıfınızdaki öğrenci sayısının 4 katı kadar göz varmış. Bu durumda ağaçlarda toplam kaç kişi vardır?


Dadu ve Vadu çocuğa dönerler ve “sen burada yalnız değilsin!” derler. Çocuk, “Evet bu arkadaşlar da tıpkı benim gibi zamanında “Gidilmemesi Gereken Yer” ormanına giren ve bir daha da buradan çıkamayan çocuklardır. Bir sorsanız nasıl hepsi pişman buraya girdiklerine. Ama yapacak bir şey yok, Karanlık Lord’un laneti hepimizi buraya hapsetti. Şimdi sizde bu ormana girmekle sonsuza dek burada hapsoldunuz.” Vadu ve Dadu birbirlerine bakarlar ve “Ne yani sen şimdi bize bir daha buradan çıkamayacağımızı mı söylemek istiyorsun?” Çocuk, “Üzgünüm ama evet” der. Vadu, “dalga geçiyor olmalısın ama bizim ailelerimiz bizi çok merak ederler. En geç bu akşam çıkmamız lazım hem yarın okul var”. Çocuk, “Ee ne yapalım, o zaman girmeyecektiniz ormana. Maalesef bundan sonra okulu mokulu unutun. Artık bu ormanda yaşamak zorundasınız” der. “Buraya girenlerin bir daha hiç çıkma şansı yoktur. İster bundan sonra burada bizimle kalın isterseniz ormanda kendinize bir ev yapın ama unutmayın birlikten kuvvet doğar o nedenle hep bir arada bulunmakta fayda var. Burada bizimle kalmanız sizin yararınıza” der. Vadu ve Dadu’nun gözleri dolmuştur ve neredeyse ağlamak üzeredirler. “Ne yani sen şimdi bize buradan çıkmamızın hiç imkanı yok mu diyorsun? der Vadu. Çocuk, rahatlamış bir şekilde “E, nihayet anladın!” der. 


Vadu ve Dadu ormana girdikleri için çok pişmandırlar. Ve ne yapacaklarını kara kara düşünmektedirler. Bir yandan korkuyor bir yandan da ağlıyorlardır. Bir süre sonra ağlamaktan gözleri yorulur ve bu yorucu günün yorgunluğuna daha fazla dayanamayıp ikisi de uyuyakalırlar. 


Sabah olduğunda çocuk ikisini de uyandırır. “Hey kalkın sabah oldu. Bak herkes sizinle tanışmayı bekliyor.” Vadu ve Dadu gözlerini açınca karşılarındaki manzaraya inanamazlar. Gece ağaçlarda gördükleri gözler şimdi birer yüzün üzerinde ve hepsi de onlara merakla bakıyorlardır. Çocuk, “evet arkadaşlar” der. İşte bunlar kabilemizin yeni üyeleri, bundan sonra ikisi de bizimle kalacak. Hadi ikisine de sıcak bir hoş geldin diyelim. 

Orman çocuklarının hoş geldin demeleri oldukça gariptir. İçlerinden birisi Vadu’ya hemen yaklaşır ve önce sağ elini uzatıp sonra sol eliyle kulağını kaşır. Ardından arkasını dönüp poposuyla Vadu’nun poposuna küçük bir darbe atar. Dadu gördükleri karşısında o kadar şaşırır ki gülmemek için kendisini zor tutar. Ama, o anda onun da elini birisi tutar diğer eliyle kulağını kaşır ve poposuna küçük bir darbe vurur. Bir süre sonra bu selamlaşma hem Vadu’nun hem de Dadu’nun çok hoşuna gider ve sayısız tokalaşma, kulak kaşıma ve popo vurmacadan sonra nihayet herkesle selamlaşırlar. 

Kabile içindeki herkes çocuktur. Her çocuğun günlük işlerin yürütülmesi için kendine ait bir görevi vardır ve herkes titizlikle bu işleri yerine getirmeye çalışır. Vadu ve Dadu’ya da birer görev verirler. Görevi, onları bulan çocuk verir. Çocuk meğer kabilenin güvenliğinden sorumlu olan kişilerden biriymiş ve adı da “VAYDON”dur. Vaydon oldukça cesur bir çocuktur ve bu ormana gireli uzun zaman olmuştur. Vadu ve Dadu’ya verilen görev Vaydon’la birlikte kabilenin yerinin bulunmasını engellemek ve kötü güçlerden korumak olmuş. 

Kısa süre sonra ilk görevlerini yerine getirmek üzere, Vaydon’la birlikte ormanın derinliklerine doğru yola çıkarlar. Vaydon Dadu’ya bir mızrak, Vadu’ya da bir tane kama verir. Böylece hem karşılarına çıkan düşmanlarla savaşabilecek hem de akşam yemeği için avlanabileceklerdir. 

Güvenliği sağlamak ve akşam yemeği için birkaç şey bakan bu küçük güvenlikçiler, sık ormanın ağaçlarının arasında dolaşırken birden önlerine bir şey düşer. Vaydon tam düşen nesneye bakacakken arkadan “AAAHHH” diye bir ses gelir. Gelen ses Dadu’nun sesidir. Dönüp baktıklarında Dadu’nun kafasını tuttuğunu görürler. “Ne oldu?” diye sorarlar. Dadu, “Bilmiyorum birden kafama bir şey düştü.” der. Ve o anda her yerden üzerlerine çeşitli meyveler yağmaya başlar. Elma, armut, erik, muz, portakal, mandalina ormanda bulunabilecek ne kadar meyve varsa hepsinden en az 5’şer tane düşer kafalarına. 


Çocuklar, acaba Vadu, Dadu ve Vaydon’un kafalarına toplam kaç tane meyve düştüğünü hesaplayabilir misiniz?


Her yerden büyük bir hızla yağan meyveleri kimin attığını göremeyen Vadu ve Dadu hemen oradan kaçarlar ama Vaydon peşlerinden gelmez. Geriye dönüp baktıklarında Vaydon’un gökyüzüne doğru bağırarak bir şeyler söylediğini görürler. Söylediği sözleri ikisi de anlamaz. Vaydon nihayet yanlarına geldiğinde sorarlar: “Kime bağırıyordun öyle?”. Vaydon hala sakinleşememiş halde, “şu aptal şempanzeler. Sizi yabancı zannettiler. Ama herhalde bu paylamadan sonra bir daha cesaret edemezler böyle bir şeye. Normalde aramız çok iyidir.” Vadu ve Dadu birbirlerine bakarlar ve sonra Vaydon’a bir ağızdan “sen şempanzelerle konuşabiliyor musun?” diye sorarlar. Vaydon “e tabii. Ne var bunda size de öğretebilirim isterseniz.” 


Gelin çocuklar şempanze dilini Vadu ve Dadu’ya öğretelim. Tabii ki bunu uyduracağız. Düşünün eğer ki şempanzeler konuşuyor olsaydı ne tür sözcükler kullanıyor olurlardı? Hadi aşağıdaki sözcüklerin şempanze dilindeki karşılıklarını yazalım ve bir cümle kuralım.
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Şempanze dilini çok eğlenceli bulan Vadu ve Dadu kısa sürede bir çok sözcük öğrenirler. 


Yollarına devam eden küçük güvenlikçilerimiz aynı zamanda akşam yemeği için de bir şeyler bakarlar ancak karşılarına henüz lezzetli bir şey çıkmamıştır. Vaydon, “şurada biraz ileride bir çalılık var oradan çok leziz birkaç yiyecek şey toplayabiliriz.” Birkaç yüz metre sonra Vaydon’un bahsettiği çalılıklara gelirler. Zaten karnı acıkmış olan Dadu hemen çalılıklarda bulunan böğürtlenlere saldırır ancak Vaydon onu engeller. “Bak, öncelikle biz kabiledeki arkadaşlarımızın karnı doymadan hiçbir şey yemeğiz. Onlar açken biz tok dolaşamayız. Bize yakışmaz” der. Dadu aç gözlülüğünden dolayı utanır ve “haklısın” der. Ayrıca diye ekler Vaydon, “bu böğürtlenlerin hepsi yenmez. Bak bu açık kırmızı renkli olanlar zehirlidir, onları toplamamalıyız. Şurada bulunan kan kırmızı renkte olanlar ise olgunlaşmış ve zehirli olmayanlardır. Onları toplayabiliriz.” der. Vadu ve Dadu, tamam anlamında başlarını sallarlar ve böğürtlenlerden toplamaya başlarlar. Matematiği iyi olan Dadu, şöyle kısa bir sayım işleminden sonra yaklaşık


olarak çalılıkta bulunan 125 böğürtlenin ancak 
      ‘sinin zehirli olmadığını fark eder. 


Acaba zehirli olmayan böğürtlenlerin sayısını hesaplayabilir misiniz?


Zehirli olmayan böğürtlenleri toplayan Dadu ve Vadu her ne kadar ağızlarına birer tane atmak isteseler de, Vaydon’un dik dik bakışları karşısında utanarak ve biraz da vicdan azabı duyarak yememeği başarırlar. 


Akşam yemeği için az da olsa bir şeyler toplayan küçük grubumuz yoluna devam eder. Bütün gün çeşitli bitkiler topladıktan sonra artık daha doyurucu bir şeyler bulmaları gerektiğinin farkına varırlar. Aksi takdirde akşam kabilede büyük bir hayal kırıklığı yaşanacak ve bütün gece açlıktan kabiledeki herkesin karnından sesler gelecektir. Vaydon dönüş yollarının üzerinde küçük bir göl bildiğini ve oradan birkaç tane balık tutabileceklerini söyler... Rota hemen göle çevrilir. 


Göle ulaştıklarında, gölün yüzeyinde inanılmaz bir hareketlilik olduğunu görürler. Vadu ve Dadu bu hareketliliğin ne olduğunu anlamaya çalışırken, Vaydon onların meraklı bakışlarını fark eder. “Hıı siz şimdi bu hareketliliğin ne olduğunu merak ediyorsunuz herhalde.” Vadu ve Dadu evet anlamında başlarını sallarlar. “Bu gölün adı,  “Sonsuz Yüzgeç Gölü”dür. Burada hiç balık bitmez. Hatta o kadar çok vardır ki elinizle bile tutabilirsiniz.” Diye açıklar Vaydon. Gerçekten çocuk elini sokar sokmaz bir tane balığı tutup doğruca Vadu ve Dadu’ya doğru fırlatır. Gözlerine inanamazlar. Vadu, “burası balıkçıklar için bir cennet olmalı!” diye düşünür. Hemen onlarda Vaydon’a katılırlar ve akşam yemeği için kısa sürede kişi başına 2’şer tane balık tutarlar. 


Hadi çocuklar gelin, küçük güvenlikçilerimizin kaç tane balık tuttuğunu hesaplayalım. Bunun için önce ormandaki kayıp çocukların sayısını bilmelisiniz. Ayrıca unutmayın artık kabilede Vadu ve Dadu da var. Dadu’nun ağaçlardaki gözlerden sayısını hesapladığı çocukların içerisinde Vaydon’un olmadığını da hatırlamama gerek yok herhalde!

Balıkların çantalarına koyan güvenlikçilerimiz, doğruca kabilelerine doğru yola çıkarlar. 

Kabileye vardıklarında herkes onları büyük bir sevinç karşılar. Bu akşam da karınları doyacaktır. Üstelik bir sürü de son derece leziz böğürtlende vardır. 

Yemek yapmaktan sorumlu olan çocuklar çantaları açtığında balıkların yarısının çok lezzetli olan alabalık olduğunu görürler ve çok sevinirler. 


Acaba alabalıkların sayısı kaç tanedir? Bunu bulabilmek için balıkların toplam sayısını doğru hesaplamış olmanız gerektiğini hatırlatmak isterim.

İyice karınlarını doyuran kayıp orman çocukları uykuya çekilirler. Vadu, yattığı yerde Karanlık Lord’un Şatosu’nu düşünür. “Acaba nasıl bir yer? Bir kez görsem ne olur? Yarın Vaydon’a söyleyeyim de bizi oraya götürsün.” Diye düşünür düşünmez artık vücudu daha fazla yorgunluğa dayanamaz ve uyuyakalır. 

Sabah erkenden Vaydon seslenir, “Hadi uykucular yeni gün doğalı kaç saat oldu. Görev bizi bekliyor.” Dadu, uykulu uykulu “Olamaaaaz yine mi?” diye sızlanır. Vaydon, “bu görevi biz yapmazsak herkes aç kalır.” Diye cevaplar. 

Sızlanarak da olsa yerinden kalkan Vadu ve Dadu hemen yola koyulurlar. 

Vadu gece uyumadan önce düşündüklerini Vaydon’a söylemeye karar verir. 

· Hey Vaydon.

· Evet, Vadu.

· Merak ediyorum da, şu Karanlık Lord’un Şatosu nerede?

· Sen delirdin mi? Ne yapacaksın orayı? Zaten bu ormanda olmakla yeterince tehlikede değil miyiz? Bir de orayı mı görmek istiyorsun?

· Biliyorum çok tehlikeli ama ne yapayım çok merak ediyorum acaba nasıl bir yer. 

· Bence merak etme. Bak ben yıllardır buradayım daha hiç görmedim orayı.

· Lütfen ne olur bir kez de olsa uzaktan bakalım. Lütfen çok merakl ediyorum,

der Vadu. Ancak Vaydon ısrarla karşı çıkmaktadır ve çok tehlikeli olacağı konusunda uyarıda bulunmaktadır. Ancak Vadu o kadar çok ısrar eder ki sonunda dayanamaz ve “Peki sizi oraya götüreceğim ama sadece uzaktan bakacağız, tamam mı?” der. Vadu buna çok sevinir ancak Dadu onunla aynı fikirde değildir. Her ne kadar istemese de ormanın içinde tek başına kalmaktansa onlarla birlikte hareket etmeye istemeyerek de olsa karar verir. 

Vaydon, hiç gitmediği Karanlık Lord’un Şatosuna giden yolu bir keresinde bir şempanzeden öğrenmiştir. Zor da olsa oraya giden patikayı bulur ve yola koyulurlar. 

Karanlık Lord’un Şatosu’na giden patika diğer patikalara hiç benzememektedir. Yol üzerinde birçok garip hayvana ve çok büyük yaprakları olan ağaçlara rastlarlar. Gördükleri şeyler arasında en ilginçlerinden birisi kafası bir çalar saat şeklinde olan bir sincaptır. Hayvan o kadar gariptir ki kafasındaki saatin akrebi 4’ü yelkovanı ise 6’yı göstermektedir. Ve her adım atışında kuyruğundan tıpkı bir çalar saatin alarmı gibi ses çıkarmaktadır. 


Vadu ve Dadu’nun gördüğü bu ilginç sincabın kafasını çizip altına da saatin kaç olduğunu yazabilir misiniz?


Çalar saat kafa sincabı geride bırakan dostlarımız çok değişik ağaçlara rastlarlar. Bazılarının gövdesinin yarısı mor yarısı sarı, diğerlerinin ise 


yapraklarının 
   ‘sı kırmızı, 
 ‘sı ise mavidir. 


Çocuklar acaba bu ilginç ağaçların gövdesini ve yapraklarını verilen kesirlere göre doğru olarak çizip boyayabilir misiniz?


Ağaçları da arkasında bırakan dostlarımız yollarına devam ederler. Bir süre sonra Karanlık Lord’un Şatosu’nun bulunduğu yüksek kayalığın eteğine ulaşırlar. Vadu:

· Vaaaayyy, ne kadar da büyükmüş!

Dadu: 

· Ne kadar da korkutucu!

Vaydon:

· Be.. be.. bence he.. he.. hemen gi.. gidelim bu..burdaaaaan...

der. Ama Vadu’nun gitmeye hiç niyeti yoktur. Hemen şatoyu incelemeye koyulur. Şato, her şeyden önce son derece yüksek silindir şeklinde bir kayalığın tepesine konuşlandırılmıştır. Ayrıca ortada kare şeklinde bir ana bina, yanlarında 2 tane silindir şeklinde yüksek iki gözetleme kulesi, kulelerin tepelerinde üçgen şeklinde birer çatı, ana binanın tepesinde yine üçgen şeklinde bir çatı ve onunda üstünde küre şeklinde etrafına ışık ve alevler saçarak dönen bir nesne görür. Belli ki bu küre şeklindeki nesne havada durmakta ve sürekli dönmektedir. Bunun Karanlık Lord’un ormanı gözetlemek için kullandığı bir radar olarak düşünür Vadu. 

Vadu şatonun ön tarafında hareket eden bazı şeyler görür ancak ne olduklarını seçemez. Hemen Vaydon’dan dürbününü ister ve dikkatlice bakar. Görünüşe göre şatoyu koruyan bekçiler vardır. Şöyle dikkatlice sayınca kapının önünde 4 tane maymun kafalı, gözetleme kulelerinin içinde ikişer tane aslan yeleli ve şatonun üzerinde sürekli uçan goril göbekli zebra kürklü kanatlı 5 tane yaratık vardır. 


Aşağıdaki sıralanmış olan bekçi isimlerinin üzerine şekil grafiği ile bekçilerin sayısını gösterebilir misiniz?




Çocuklar, Karanlık Lord’un Şatosu’nu siz nasıl hayal ettiniz? Aşağıdaki çerçevenin içine renkli kalemlerle boyayabilir misiniz?


Vadu, bu ormanda daha fazla kalamayacağını ve Karanlık Lord’la mücadele etmesi gerekse bile geriye döneceğine karar verir. 


Bu düşüncesini dostlarına açıklar ve 


- Ben şatoya gidiyorum, bu ormandan çıkmak isteyen peşimden gelir? der ve şatoya doğru yollanır...
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